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TOTALE ITALIA TOTALE FRANCIA

Numero questionari 315 139

1.a.01 Quanti anni hai? 
Et� media (anni) 19,5 18

1.a.02 Sei 
- (non risponde) 9 2,9
a dipendente 304 96,5 138 99,3
b lavoratore autonomo 2 0,6 1 0,7

315 139
1.a.03 Se sei dipendente qual � il tuo inquadramento attuale 

- (non risponde) 7 2,2 0 0,0
a apprendista operaio 307 97,5 53 98,1
b operaio comune 1 0,3 0 0,0
c operaio qualificato 0 1 1,9

315 54
1.a.04 Dove abiti rispetto alla sede dellÕimpresa per cui lavori? 

- (non risponde) 1 0,3 3 2,2
a vicino 160 50,8 61 43,9
b abbastanza vicino 107 34,0 53 38,1
c lontano 47 14,9 22 15,8

315 139
2.a.01 Prima di entrare in edilizia quali altri lavori hai fatto? 

- (non risponde) 4 1,3 5 3,6
a nessuno 102 32,4 83 59,7
b lavori stagionali 50 15,9 30 21,6
c lavori saltuari 62 19,7 10 7,2
d altro (specificare) 97 30,8 11 7,9

315 139
2.a.02 Da quanto tempo lavori in edilizia? 

- (non risponde) 3 1,0 0,0
a meno di un anno 192 61,0 139 100,0
b poco pi� di un anno 67 21,3 0,0
c anni (specificare) 53 16,8 0,0

315 139
2.a.03 Come sei venuto a conoscenza di questa opportunit� di lavoro? 

- (non risponde) 4 1,3 1 0,7
a in famiglia 144 45,0 78 56,1
b compagni di lavoro 28 8,8 11 7,9
c amici 110 34,4 24 17,3
d riviste e giornali 4 1,3 2 1,4
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e per sentito dire 4 1,3 1 0,7
f sul campo da calcio 1 0,3 2 1,4
h altro (specificare) 25 7,8 20 14,4

320 139
2.a.04 Perch� hai scelto di lavorare nellÕedilizia? (multi)

- (non risponde) 7 1,2 2 0,6
a ho parenti occupati in edilizia 105 18,7 58 18,4
b il lavoro � stabile 71 12,6 29 9,2
c ci sono prospettive di carriera 89 15,8 36 11,4
d il lavoro � vario 80 14,2 41 13,0
e si lavora allÕaperto 96 17,1 59 18,7
f il lavoro � per lo pi� manuale 22 3,9 57 18,1
g non ho trovato altro lavoro 65 11,6 21 6,7
h sono stato obbligato 3 0,5 4 1,3
i altro (specificare) 24 4,3 8 2,5

562 315
2.b.01 Cosa fai prevalentemente in cantiere (multi)

- (non risponde) 5 1,0 2 1,4
a A. Caposquadra 4 0,8 0,0
b D. Muratore 98 20,0 123 88,5
c E. Carpentiere 56 11,5 0,0
d F. Ferraiolo 22 4,5 0,0
e I. Stuccatore, Decoratore, Pittore edile 26 5,3 0,0
f L. Conduttore macchine movimento terra 28 5,7 1 0,7
g M. Conduttore di macchine stradali 6 1,2 0,0
h N. Gruista 34 7,0 0,0
i O. Armamento ferroviario 3 0,6 0,0
l P. Pavimentista stradale 2 0,4 0,0

m R. Impermeabilizzatore 9 1,8 0,0
n U. Manovale edile 171 35,0 0,0
o V. Autista 12 2,5 0,0
p altro (specificare) 13 2,7 13 9,4

489 139
2.b.02 Facciamo un esempio, ieri che lavori hai fatto? 

- (non risponde) 36 11,4
a opere di muratura 53 16,8
b opere di carpenteria 17 5,4
c opere di ferraiolo 18 5,7
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d getto calcestruzzo 23 7,3
e opere di intonaco 26 8,3
f posa  pavimenti e rivestimenti 22 7,0
g macchine movimento a terra 16 5,1
h assistenza muraria 4 1,3
i reti tecnologiche esterne 14 4,4
l autista 5 1,6

m gruista 4 1,3
o opere di pittore e decoratore 9 2,9
p manovale 41 13,0
q altro 27 8,6

315
2.b.03 In quanti siete nellÕimpresa in cui lavori? 

- (non risponde) 59 18,7 0,0
a da 0 a 5 persomne 80 25,4 69 49,6
b da 6 a 10 persone 83 26,3 39 28,1
c da 11 a 15 persone 25 7,9 14 10,1
d da 16 a 20 persone 22 7,0 7 5,0
e da 21 a 30 persone 19 6,0 3 2,2
f da 31 a 50 persone 23 7,3 3 2,2
g pi� di 50 persone 4 1,3 4 2,9

315 139
2.b.04 Nel cantiere vi sono operai che non dipendono dall'impresa? 

- (non risponde) 211 67,0 3 2,2
a si 26 8,3 19 13,7
b no 60 19,0 106 76,3
c non so 18 5,7 11 7,9

315 139
2.b.05 Se ve ne sono, che lavori fanno ? 

- (non risponde) 273 86,7
muratura in mattoni 1 0,3

c muratura in mattoni a faccia vista 5 1,6
d muratura in pietra naturale 2 0,6

posa del ferro 1 0,3
g casserature per fondazione 1 0,3

carpenteria strutturale in legno 1 0,3
impianto elettrico 3 1,0
impianto idro-termo-sanitario 2 0,6
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posa di pavimenti e rivestimenti 3 1,0
posa di serramenti 20 6,3
pittori decoratori 2 0,6
altro 1 0,3

315
2.b.06 lavori anche il sabato? 

- (non risponde) 46 14,6 2 1,4
a si 62 19,7 41 29,5
b no 207 65,7 96 69,1

315 139
2.b.07 Se lavori anche il sabato, dove lavori? 

- (non risponde) 214 67,9 76 54,7
a per conto dellÕimpresa da cui dipendi 58 18,4 30 21,6
b per conto tuo 43 13,7 33 23,7

315 139
2.b.08 Perch� lavori anche di sabato? 

- (non risponde) 234 74,3 77 55,4
a soldi 52 16,5 49 35,3
b per fare un favore all'impresa 10 3,2 9 6,5
c altro 19 6,0 4 2,9

315 139
2.c.01 Come consideri il tuo rapporto con i compagni di lavoro? 

- (non risponde) 5 1,6 2 1,4
a molto positivo 119 37,8 66 47,5
b positivo 129 41,0 46 33,1
c discreto 57 18,1 21 15,1
d negativo 5 1,6 4 2,9

315 139
2.c.02 Di cosa parli con loro in cantiere? 

- (non risponde) 5 1,6 2 1,4
a solo del lavoro 83 26,3 15 10,8
b anche di altro (specifica) 227 72,1 122 87,8

315 139
2.c.03 Qual � la persona che pi� ti � piaciuta finora nei cantieri in cui hai lavorato? 

- (non risponde) 283 89,8 6 4,3
a un compagno di lavoro 13 4,1 88 63,3
b un operaio specializzato 4 1,3 8 5,8
c un capocantiere 3 1,0 1 0,7
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g un'altra persona 18 12,9
12 3,8 18 12,9

2.d.01 Quando lavori fai tutto da solo o chiedi quello che devi fare? 315 139
- (non risponde) 0
a chiedo spesso 4 1,3 0,0
b chiedo qualche volta 109 34,6 22 15,8
c non chiedo mai 196 62,2 109 78,4

6 1,9 8 5,8
2.d.02 Quando esegui un lavoro hai il disegno del progetto in mano? 315 139

- (non risponde)
a si 11 3,5 2 1,4
b no 59 18,7 31 22,3

245 77,8 106 76,3
2.d.03 Secondo te un muratore deve saper lavorare 315 139

- (non risponde)
a velocemente con risultato discreto 10 3,2 3 2,2
b velocemente e facendo attenzione a svolgere il proprio lavoro nel miglior modo possibile 24 7,6 20 14,4
c non � importante andare velocemente, lÕimportante � fare bene il lavoro 121 38,4 57 41,0

160 50,8 59 42,4
2.d.04 Hai gi� usato macchinari o altri attrezzi di cantiere? 315 139

- (non risponde)
a si 4 1,3 1 0,7
b no 284 90,2 136 97,8

27 8,6 2 1,4
2.d.05 Se si, quali macchine usi spesso? (multi) 315 139

- (non risponde)
a betoniera 25 3,2 2 0,5
b gru 219 28,3 116 28,3
c smerigliatrice portatile (flessibile/frullino) 80 10,3 22 5,4
d martello pneumatico 115 14,9 40 9,8
e sega circolare 152 19,6 76 18,5
f retroescavatore (terna) 111 14,3 91 22,2
g altro (specificare) 31 4,0 7 1,7

41 5,3 56 13,7
2.d.06 Hai avuto qualcuno che ti ha insegnato i segreti del mestiere? 774 410

- (non risponde)
a no 4 1,3 3 2,2
b si 86 27,3 23 16,5
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225 71,4 113 81,3
2.d.07 Se si, chi in particolare? 315 139

- (non risponde)
a un compagno di lavoro 119 37,8 19 13,7
b un operaio specializzato 78 24,8 72 51,8
c un capocantiere 22 7,0 4 2,9
d un artigiano 17 5,4 4 2,9
e un tecnico 5 1,6 23 16,5
f il datore di lavoro 10 3,2 1 0,7
g altro 36 11,4 0 0,0

28 8,9 16 11,5
2.d.08 Se no, desidereresti che qualcuno te li insegnasse? 315 139

- (non risponde)
a si 169 53,7 94 67,6
b no 114 36,2 31 22,3
c non so 12 3,8 4 2,9

20 6,3 10 7,2
2.d.09 Secondo te � importante essere specializzato in qualche lavorazione? 315 139

- (non risponde)
a si 13 4,1 10 7,2
b no 275 87,3 107 77,0
c non so 14 4,4 17 12,2

13 4,1 5 3,6
2.d.10 In quale lavorazioni ti piacerebbe essere specializzato? 315 139

- (non risponde)
a muratura in mattoni 73 23,2 17 3,4
b muratura in blocchi e forati 44 14,0 30 6,0
c muratura in mattoni a faccia vista 22 7,0 41 8,2
d muratura in pietra naturale 4 1,3 35 7,0
e stesura di intonaci 1 0,3 61 12,1
f assistenze alla posa di impianti 6 1,9 47 9,3
g casserature per fondazione 1 0,3 0,0
l carpenteria strutturale in legno 1 0,3 50 9,9

m posa del ferro 31 9,8 39 7,8
n lavori di scavo e riporto dei terreni 6 1,9 29 5,8
o opere di impermeabilizzazione 7 2,2 0,0
p conduzione macchine 2 0,6 15 3,0
q conduzione gru 27 8,6 53 10,5
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r impianto elettrico 9 2,9 32 6,4
s impianto idro-termo-sanitario 2 0,6 0,0
t posa di pavimenti e rivestimenti 4 1,3 0,0
v pittori decoratori 18 5,7 34 6,8
w restauro 14 4,4 0,0
z altro 5 1,6 0,0

38 12,1 20 4,0
2.d.11 Qual � la tua posizione nella squadra di lavoro? 315 503

- (non risponde)
a dipendo da altri 5 1,6 5 3,6
b ho altri sotto di me 232 73,7 49 35,3
c siamo tutti uguali 10 3,2 27 19,4

68 21,6 58 41,7
2.d.12 Sei soddisfatto della tua attuale posizione nella squadra di lavoro? 315 139

- (non risponde)
a si 8 2,5 1 0,7
b no 234 74,3 110 79,1

73 23,2 28 20,1
2.d.13 Quale posizione vorresti avere nella squadra di lavoro? 315 139

- (non risponde)
a dipendere da altri 20 6,3 32 23,0
b avere altri sotto di te 15 4,8 10 7,2
c essere tutti uguali 113 35,9 71 51,1

167 53,0 26 18,7
2.d.14 Hai gi� usao strumenti informatici per i lavori di ufficio o di cantiere ? 315 139

- (non risponde)
b No 307 97,5

8 2,5
2.d.15 Se si, quali programmi usi spesso? (multi) 315

- (non risponde)
315 100,0

2.d.16 Hai gi� usato Internet per i lavori di impresa ? 315
- (non risponde)
b No 310 63,4

5
2.e.01 Succede spesso nei cantieri in cui lavori che qualcuno si faccia male 315

- (non risponde)
a si 3 1,0 1 0,7
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b no 25 7,9 4 2,9
c non so 268 85,1 129 92,8

19 6,0 5 3,6
2.e.02 Hai mai visto un tuo compagno di lavoro in situazioni pericolose? 315 139

- (non risponde)
a si 3 1,0 4 2,9
b no 68 21,6 41 29,5

244 77,5 94 67,6
2.e.03 Se si, quali? 315 139

- (non risponde)
a occhi non protetti 267 84,8
b carichi pesanti sospesi 3 6,3
c cadere da un ponteggio 6 12,5
d tagliarsi le dita 18 37,5
e altro 3 6,3

18 37,5
2.e.04 Qualcuno ti ha insegnato come comportarti per evitare di farti male? 315

- (non risponde)
a si 7 2,2 1 0,7
b no 282 89,5 118 84,9

26 8,3 20 14,4
2.e.05 Per te un giovane che fa lÕoperaio edile deve essere coraggioso? 315 139

- (non risponde)
a si 9 2,9 3 2,2
b no 124 39,4 107 77,0
c non so 151 47,9 21 15,1

31 9,8 8 5,8
2.e.06 Secondo te un operaio edile pu� spingersi, svolgendo il suo lavoro, in situazioni di rischio? 315 139

- (non risponde)
a si, se si sente sicuro 11 3,5 8 5,8
b no, in nessun caso 101 32,1 50 36,0
c qualche volta, se proprio � necessario 97 30,8 19 13,7

106 33,7 62 44,6
2.e.07 Se si, perch�? 315 139

- (non risponde)
a specificare 251 100,0

64 25,5
2.f.01 Immaginiamo di poter salire su di una macchina del tempo e di poterci vedere fra dieci anni: come ti v 315
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- (non risponde)
a non so 6 1,9 2 1,4
b nella stessa situazione di adesso 109 34,6 37 26,6
c In una situazione migliore di quella in cui mi trovo adesso 30 9,5 10 7,2

170 54,0 90 64,7
2.f.02 Nel tuo lavoro hai conosciuto una persona che ha fatto carriera? 315 139

a si
b no 1 0,7
c non so 190 60,3 103 74,1

84 26,7 31 22,3
2.f.03 Cosa significa per te fare carriera? 41 13,0 4 2,9

- (non risponde) 315 139
a avere impresa propria
b avere altri sotto di me 81 25,7 139 100,0
c essere specializzato 49 20,9 0,0
d lavorare bene ed essere richiesti 10 4,3 0,0
e fare soldi 54 23,1 0,0
z altro 38 16,2 0,0

44 18,8 0,0
2.f.04 Vorresti diventare come la persona che conosci e che ha fatto carriera in edilizia? 39 16,7 0,0

- (non risponde) 315 139
a si
b no 37 11,7 8 5,8
c non so 199 71,6 75 57,3

34 12,2 26 19,8
2.f.05 Secondo te qual � il percorso per far carriera? 45 16,2 30 22,9

- (non risponde) 315 139
a continuare  ad imparare e specializzarsi
b fare la gavetta 91 28,9 139 100,0
c apprendere dai pi� anziani 107 34,0 0,0
e impegno e passione 19 6,0 0,0
z altro 21 6,7 0,0

47 14,9 0,0
2.f.06 Come ti sembra sia considerato il lavoro del muratore dalla societ�? 30 9,5 0,0

- (non risponde) 315 139
a ben remunerato
b prestigioso 9 2,9 6 2,8
c dove � facile fare carriera 44 14,0 28 13,3
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d umile 62 19,7 30 14,2
e duro 20 6,3 30 14,2

45 14,3 11 5,2
2.f.07 Lo faresti fare anche a tuo figlio? 144 45,7 106 50,2

- (non risponde) 324 211
a si
b no 6 1,9 3 2,2
c non so 61 19,4 4 2,9

140 44,4 59 42,4
2.f.08 Se ti facessero una buona proposta cambieresti settore di lavoro? 108 34,3 73 52,5

- (non risponde) 315 139
a si
b no 7 2,2 4 2,9
c non so 152 48,3 67 48,2

79 25,1 29 20,9
2.f.09 Perch� cambieresti settore di lavoro? 77 24,4 39 28,1

- (non risponde) 315 139
a non mi piace il lavoro edile
b le condizioni di lavoro sono dure 175 55,6 139 100,0
c per guadagnare di pi� 13 9,3 0,0
d per fare  il lavoro che mi piace 21 15,0 0,0
z altro 55 39,3 0,0

24 17,1 0,0
2.f.10 Cosa ti piacerebbe fare? 27 19,3 0,0

- (non risponde) 315 139
a lavori di maggiore responsabilit�
b meccanico 191 60,6 139 100,0
c elettricista 8 2,5 0,0
d camionista 15 4,8 0,0
z altro 9 2,9 0,0

12 3,8 0,0
2.f.11 Quali mansioni ti piacerebbe svolgere? 80 25,4 0,0

- (non risponde) 315 139
a specificare

303 96,2 26 18,7
2.f.12 Che tipo di compagni ti piacerebbe trovare? 12 3,8 12 8,6

- (non risponde) 85 61,2
a socievoli 16 11,5
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c affidabili 315 139

3.a.01 Che titolo di studio hai? 302 95,9 139 100,0
- (non risponde) 9 2,9 0,0
a Licenza di scuola elementare 4 1,3 0,0
b Licenza di scuola media 315 139
c Diploma di scuola superiore
d Attestato Centro Formazione Professionale 2 0,6 3 2,2

11 3,5 0,0
3.a.02 Che ricordo hai della scuola che hai frequentato? 226 71,7 63 45,3

- (non risponde) 42 13,3 31 22,3
a positivo 34 10,8 42 30,2
b negativo 315 139
c altro (specificare)

5 1,6 5 3,6
3.a.03 Perch� non hai continuato gli studi? 235 74,6 65 46,8

- (non risponde) 68 21,6 57 41,0
a non mi piaceva studiare 7 2,2 12 8,6
b volevo lavorare appena possibile 315 139
c perch� sono stato bocciato

32 10,2 6 4,3
4.a.01 Hai dei compagni, con pi� esperienza di te, che ti insegnano il lavoro? 170 60,1 77 57,9

- (non risponde) 88 31,1 56 42,1
a si 25 8,8 0,0
b no 315 139

4.a.02 Come hai imparato il tuo lavoro? 4 1,3 3 2,2
- (non risponde) 247 78,4 111 79,9
a mi � stato spiegato 64 20,3 25 18,0
b chiedo continuamente 315 139
c osservo e imparo

6 1,9 3 1,3
4.a.03 Quali delle seguenti lavorazioni ti senti in grado di fare da solo? 107 34,0 95 41,1

- (non risponde) 48 15,2 26 11,3
a muratura in mattoni pieni 182 57,8 107 46,3
b muratura in blocchi 343 231
c muratura in tramezze
d intonaco grezzo 81 20,9 8 1,5
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e intonaco fino 38 12,4 69 12,9
f casseri per fondazione 32 10,5 90 16,8
g casseri per murature 23 7,5 0,0
h casseri per scale 53 17,3 61 11,4

casseri per travi 24 7,8 72 13,4
j banchinaggio e posa di solai 9 2,9 45 8,4
k altro (specificare) 8 2,6 52 9,7

4 1,3 29 5,4
4.a.04 Nel tuo lavoro in edilizia impari tutti i giorni qualcosa di nuovo? 4 1,3 49 9,1

- (non risponde) 13 4,2 49 9,1
a si 98 32,0 20 3,7
b no 387 544
c non so

2 0,6 2 1,4
4.a.05 Ti sembra sufficiente quello che stai Imparando in cantiere? 248 78,7 95 68,3

- (non risponde) 48 15,2 31 22,3
a si 17 5,4 11 7,9
b no 315 139
c non so

5 1,6 3 2,2
4.a.06 Se ci fossero delle opportunit� per imparare il lavoro fuori dal cantiere, saresti interessato? 207 65,7 69 49,6

- (non risponde) 64 20,3 58 41,7
a si 39 12,4 9 6,5
b no 315 139

4.a.07 Cosa vorresti imparare? 14 4,4 13 9,4
- (non risponde) 220 69,8 69 49,6
a lettura del disegno 81 25,7 57 41,0
b muratura in mattoni faccia a vista 315 139
c muratura in pietrame
d carpenteria per muratura e travi 92 29,2 35 13,5

carpenteria per scale 37 11,7 36 13,8
f conduzione della gru 34 10,8 17 6,5
g conduzione macchine movimento terra 16 5,1 35 13,5
h altro (specificare) 28 8,9 22 8,5

13 4,1 30 11,5
4.a.08 Hai mai sentito parlare di corsi di formazione professionale ? 22 7,0 21 8,1

- (non risponde) 41 13,0 42 16,2
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a si 120 38,1 22 8,5
b no 403 260

4.a.09 A chi ti rivolgeresti per avere informazioni su corsi di formazione professionale? 8 2,5
- (non risponde) 228 72,4
a scuola edile 79 25,1
b impresa 315
c compagni lavoro
d amici 102 32,4
e famiglia 81 38,0
f altro 52 24,4

6 2,8
4.a.10 Se stai frequentando un corso, come ne sei venuto a conoscenza? (multi) 5 2,3

- (non risponde) 2 0,9
a famiglia 67 31,5
b amici 315
c in cantiere
d riviste e giornali 39 11,9
e per sentito dire 26 7,9
g al bar 14 4,3
i altro (specificare) 217 66,2

1 0,3
4.a.11 Conosci qualcuno che ha gi� frequentato un corso di formazione professionale? 1 0,3

- (non risponde) 2 0,6
a si 28 8,5
b no 328

4.a.12 Come te ne ha parlato? 8 2,5 2 1,4
- (non risponde) 154 48,9 117 84,2
a bene 153 48,6 20 14,4
b male 315 139

4.a.13 Con i compagni di lavoro hai parlato di corsi di formazione professionale? 140 44,4 18 12,9
- (non risponde) 156 89,1 104 86,0
a si 19 10,9 17 14,0
b no 315 139

4.a.14 Secondo te una persona della tua et� ha la possibilit� di fare carriera nel lavoro? 11 3,5 7 5,0
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MS Sans Serif,Normale\
QUESTIONARI SULLA MOTIVAZIONI ALL'INGRESSO DEI GIOVANI NEL SETTORE EDILE

TOTALE ITALIA TOTALE FRANCIA

Numero questionari 315 139

- (non risponde) 177 56,2 106 76,3
a si 127 40,3 26 18,7
b no 315 139
c non so

4 1,3 3 2,2
4.a.15 Quali sono le doti pi� importanti che un operaio edile deve avere?  (puoi indicare pi� risposte) 266 84,4 92 66,2

- (non risponde) 23 7,3 11 7,9
a agilit� 22 7,0 33 23,7
b coraggio 315 139
c forza
d furbizia 37 11,7 5 0,5
e intelligenza 128 40,6 90 9,1
f "occhio" 108 34,3 95 9,6
g precisione 144 45,7 112 11,3
h attenzione 167 53,0 89 9,0
i ordine 230 73,0 99 10,0
l passione 218 69,2 114 11,5

m equilibrio 205 65,1 102 10,3
196 62,2 74 7,5

4.a.16 Da cosa si capisce se una persona � portata a fare carriera? 190 60,3 76 7,7
- (non risponde) 159 50,5 64 6,5
a voglia di lavorare 53 16,8 70 7,1
b passione, interesse, amore 1835 990
c precisione
d ambizione 100 31,3
e velocit� 66 20,6
f si comporta responsabilmente 62 19,4
z altro 11 3,4

5 1,6
5 1,6

47 14,7
24 7,5
320
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